

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й

№ 133 (4633)

ПЯТНИЦА

5

НОЯБРЯ

1965 года

Цена 2 коп.

В ПОЛЕТЕ «ПРОТОН-2»

С помощью мощной ракеты-носителя в СССР успешно осуществлен запуск тяжелой научной космической станции «Протон-2». Общий вес полезного груза составляет 12,2 тонны и является наибольшим полезным грузом, выведенным на околоземную орбиту.

Космическая станция выведена на орбиту с апогеем 637 километров и перигеем 191 километр. Она предназначена для продолжения исследований космических частиц сверхвысоких энергий.

Установленная на борту космической станции аппаратура работает нормально.

ТАСС.

## ЧЕТВЕРТЫЙ ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

2 ноября состоялся очередной IV пленум областного комитета КПСС. Он обсудил вопросы «О мерах усиления марксистско-ленинского образования коммунистов в новом учебном году», «О ходе выполнения решений мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС областной партийной организацией», «О созыве XII областной партийной конференции».

С докладом по этому вопросу выступила секретарь обкома КПСС тов. Кузьмина З. В. В прениях приняли участие тт. Чурпита В. М. — первый секретарь Беловского горкома КПСС, Дорофеев П. М. — секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, Норницкий Г. В. — секретарь Кемеровского горкома КПСС, Шабалов К. Ф. — старлевар мартеновского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината, Худяшов С. Н. — секретарь парткома шахты им. Дзержинского в Прокопьевске, Мороков Е. А. — секретарь Тяжинского райкома КПСС, Яворский Р. Л. — проректор Новокузнецкого педагогического института, Трицкий Н. Я. — редактор газеты «Кузбасс», Сизых Н. Г. — секретарь обкома ВЛКСМ.

По второму вопросу доклад сделал секретарь обкома КПСС тов. Карелин В. Г. В прениях выступили тт. Бутянов Н. Ф. — первый секретарь Новокузнецкого райкома КПСС, Ломов П. С. — директор совхоза «Ступишинский», Перфилов И. Ф. — секретарь парткома совхоза «Угольщик», Николаева Е. Е. — доярка колхоза «Красное знамя» Промышленновского района, Евдокименко Е. Ф. — директор треста «Скотооткорм», Матюшин А. Ф. — начальник Беловского районного управления сельского хозяйства, Крутолевич Л. Д. — птичница совхоза «Арлюкский» Юргинского района, Щунин Д. Г. — начальник управления сельского хозяйства облисполкома.

В заключение с речью выступил тов. Ештокин А. Ф. — первый секретарь обкома КПСС.

По обсужденным вопросам пленум принял развернутые постановления.

IV пленум обсудил вопрос о созыве XII областной партийной конференции. Принято постановление: созвать очередную XII областную партийную конференцию 11 февраля 1966 года с повесткой дня:

1. Отчет областного комитета КПСС. Докладчик т. Ештокин А. Ф. — первый секретарь обкома КПСС;
2. Отчет областной ревизионной комиссии. Докладчик т. Шокель П. И. — председатель ревизионной комиссии;
3. Выборы областного комитета КПСС, ревизионной комиссии;
4. Выборы делегатов на XXIII съезд КПСС.

Утверждены нормы представительства: один делегат с правом решающего голоса от 200 членов КПСС и один делегат с правом совещательного голоса от 200 кандидатов в члены КПСС.

Выборы делегатов на областную партийную конференцию производятся на городских и районных, а в городах Кемерове, Новокузнецке, Прокопьевске — на районных партийных конференциях.

Коммунисты, стоящие на учете в воинских частях и в политических отделах, избирают делегатов на конференцию вместе с соответствующими районными, городскими партийными организациями.

## Советско-французское коммюнике

По приглашению правительства СССР в нашей стране с официальным визитом находился министр иностранных дел Франции М. Кув де Мюрвиль.

Как отмечается в советско-французском коммюнике, он был принят Л. И. Брежневым, А. Н. Косыгиным, А. И. Микояном и имел встречи с другими руководящими деятелями Советского Союза.

М. Кув де Мюрвиль имел ряд бесед с министром иностранных дел СССР А. А. Громыко. В ходе этих бесед были обсуждены основные вопросы международной политики, интересующие обе страны, а также советско-французские отношения.

## Брестской крепости вручены орден Ленина и медаль «Золотая Звезда»

1 ноября Брестской крепости вручены орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» которых крепость-герой удостоена за исключительные заслуги ее защитников перед Родиной и в ознаменование 20-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Вручение высокой награды состоялось на торжественном заседании в Бресте.

На заседании выступил с речью член Президиума ЦК КПСС, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров.

К. Т. Мазуров вручил награду крепости-герою.

С приветствиями от трудящихся городов-героев выступили руководители делегаций Москвы, Ленинграда, Киева, Волгограда, Севастополя и Одессы. Затем с речью выступил первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Машеров.

Участники заседания с большим подъемом приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

ТАСС.

## ПОЧЕТНЫЕ ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ

В Москве закончил работу продолжавшийся два дня VII пленум ВЦСПС.

Активно и по-деловому его участники обсуждали доклад Председателя ВЦСПС В. В. Гришина о задачах профессиональных союзов в связи с Постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС «Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства».

Особое внимание было уделено европейским проблемам. В этой связи стороны изложили соответствующие взгляды по проблемам европейской безопасности. Было вновь подчеркнуто, что СССР и Франция имеют первостепенную заинтересованность в том, чтобы между всеми заинтересованными сторонами было достигнуто согласованное решение этих проблем.

Правительства СССР и Франции, говорится далее в коммюнике, продолжают считать, что решение вьетнамской проблемы может быть найдено только на основе строгого выполнения Женевских соглашений 1954 года.

Были рассмотрены также проблемы разоружения. Была подчеркнута опасность, которую представляет для мира распространение ядерного оружия.

Рассмотрев вопросы советско-французских отношений, министры выразили удовлетворение развитием отношений в различных областях.

Обе стороны выразили удовлетворение тем духом понимания, который господствовал в ходе встреч и бесед.

ТАСС.

VII ПЛЕНУМ ВЦСПС

★

На трибуну Дворца труда, где проходили заседания, поднимались новаторы производства, профсоюзные работники, руководители промышленных предприятий, министры, ученые. Ораторы говорили о единодушном одобрении, с которым советский народ встретил решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Пленум ВЦСПС одобрил решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и выразил уверенность, что профессиональные союзы под руководством Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета будут еще более активно развивать инициативу

трудящихся, направлять ее на подъем и совершенствование производства, бороться за укрепление трудовой и производственной дисциплины, повышать коммунистическую сознательность трудящихся.

Профессиональные союзы, говорится в принятом на пленуме постановлении, приложат все силы для успешного претворения в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и достойной встречи XXIII съезда партии.

Пленум ВЦСПС обсудил также итоги VI Всемирного конгресса профсоюзов и одобрил принятые им решения.

ТАСС.



КРУПНЫМ промышленным центром Восточной Сибири становится Братск. Число жителей молодого города перевалило уже за сто тысяч, а жилой фонд исчисляется в миллион квадратных метров.

На снимке: на одной из транспортных артерий Братска. День и ночь плут здесь машины с самыми разнообразными грузами.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС

В СВОЕМ обращении к IV съезду Всесоюзного общества «Знание», проходившему в июне 1964 года, ЦК КПСС выразил «...твердую уверенность в том, что общество и впредь будет верным боевым помощником партии в великом деле строительства коммунизма, в воспитании нового человека, в борьбе за дальнейший подъем политического и культурного уровня советского народа».

Как оправдывает надежды партии наше отделение общества «Знание»? Об этом и шел разговор 1 ноября на отчетно-выборной конференции отделения общества. В докладе президиума, с

на передовые предприятия, а затем — отчеты по ним.

Летом пропаганда знаний ведется, в основном, на агитплощадках, где читаются лекции, устраиваются вечера вопросов и ответов, ставятся отчеты депутатов горсовета и т. д. Почти все эти мероприятия сопровождаются демонстрацией кинокартин или выступлениями художественной самодельности. Таких мероприятий лишь в этом году проведено свыше 500. Их посетило более сорока тысяч жителей города.

Зимой, естественно, пропаганда ведется в клубах, в кружках и лекториях на дому. В прошлую зиму их было 95.

улучшение воспитательной работы среди трудящихся и населения города.

Вместе с тем докладчик подчеркнул, что предстоит еще большая работа по преодолению пережитков прошлого в сознании людей и в особенности в борьбе за образцовый общественный порядок, за здоровый быт и против религиозных убеждений некоторой части населения города.

Отметив хорошую работу группы общества на шахтах «Капитальная-1» и «Машиновская», лекторы Бухтияровой, Тренина, Сидоренко, Варенова, Поляновской, Смертина, Буймова, Умрихина, Московской и других, т. Кузнецов

монстрацией опытов и диафильмов, больше работать с верующими индивидуально. Он предложил также создать группу атеистов при редакции городской газеты, члены которой выступали бы в газете и по местному радио. Для того, чтобы улучшить качество лекций, нужно, по его мнению, создать методический совет, упорядочить планирование выступлений лекторов перед населением.

Председатель группы общества шахты «Капитальная-1» т. Черепанов сказал, что сейчас лекторы шахты основное внимание сосредоточили на пропаганде решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Лектор-атеист т. Московская остановилась на том, как учителя школы № 16 ведут антирелигиозную пропаганду среди родителей и учащихся. Они читают лекции и устраивают тематические вечера. Это дает положительные результаты. Ни один ученик из семей верующих не посещает церковь и моленные дома.

Вместе с тем т. Московская предложила усилить воспитательную работу среди молодежи и их родителей, читать для них лекции о любви, дружбе, товариществе и т. д.

Продолжая мысль т. Московской, лектор по общественно-политическим и юридическим вопросам т. Сидоренко говорил, что воспитательную работу среди молодежи нужно вести целеустремленно, по строго продуманной системе. В этой работе должны принимать участие коллективы школ, технических училищ и предприятий. Пропаганда среди юношей и девушек должна носить профилактический характер.

Лектор-международник т. Тренин отметил, что президиум не

вовлекает в общество новых членов. Поэтому заявки на лекции по международному положению удовлетворяются только на 50 процентов. Он предложил усилить контроль за содержанием лекций. Иногда они неинтересны, читаются скучно. Антирелигиозная пропаганда должна быть боевой и наступательной.

Зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС т. Райков сказал, что слаб рост рядов общества, в нем мало врачей и учителей. Многие члены общества не выступают перед трудящимися годами. Вся работа ведется в основном группой энтузиастов.

Конференция приняла развернутое постановление, направленное на дальнейшее улучшение работы общества, избрала новый президиум и делегатов на областную конференцию.

На первом заседании президиума его председателем избран т. Кузнецов П. И., секретарем — т. Самойлов А. И.

На конференции 13 лекторов награждены грамотами областной организации общества «Знание».

## Знания — людям

которым выступил его председатель т. Кузнецов, отмечалось, что за отчетный период на 20 человек увеличилось число членов общества, возросло количество прочитанных лекций. Причем 58 процентов из них приходится на лекции по общественно-политическим вопросам. Только по материалам XXII съезда и по решениям последующих Пленумов ЦК КПСС прочитано свыше трех тысяч лекций. Много лекций прочитано на технико-экономические темы, естественно-научные, атеистические, молодежные, медицинские и юридические.

Наряду с лекциями шире стали проводиться такие формы массовой пропаганды знаний, как теоретические конференции, тематические и научно-атеистические вечера, вечера вопросов и ответов, встречи участников коммунистического соревнования.

Группы отделения общества, созданные на предприятиях, работают по одному плану с организациями НТО и ВОИР. Помимо лекций и докладов они организуют технические конференции, тематические вечера по обмену опытом, экскурсии и командировки

Кроме того, члены общества выступают в народных университетах культуры, в учебных заведениях, на родительских лекториях, кинолекториях и на постоянно действующих семинарах пропагандистов и культпросветработников.

В работе с молодежью используют такие формы, как теоретические конференции по коммунистическому и атеистическому воспитанию, тематические вечера, вечера вопросов и ответов, читательские конференции, диспуты о моральном облике советского молодого человека, вечера отдыха, молодежные субботы, встречи с представителями старших поколений. Все эти мероприятия проводятся при непосредственном участии членов общества.

Трудно установить, говорит докладчик, прямую зависимость между пропагандой и отношением к труду и поведению людей. Но если коллективы предприятий стали добиваться более высоких показателей, ширится движение за коммунистический труд, если число нарушений общественного порядка сокращается, то на это, несомненно, оказало влияние

сказал, что многие члены общества редко выступают перед трудящимися, мало вовлечено в общество учителей и медицинских работников.

Говоря о задачах отделения, докладчик сделал основной упор на необходимость усиления пропаганды технико-экономических знаний в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и тех документов, которые будут приняты на предстоящем съезде КПСС. Больше надо заниматься и коммунистическим воспитанием трудящихся.

В прениях по докладу выступило 8 человек. Председатель группы общества «Знание» шахты «Шушталепская» т. Вацук рассказал о работе агитплощадок в летний период. Лектор-атеист т. Умрихин говорил, что нужно усилить антирелигиозную пропаганду, сопровождать лекции де-

ЛУГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В этом учебном году 180 коммунистов Краснодонской шахты «Суходольная» № 1 приступили к изучению марксистско-ленинской теории.

На снимке: занятие в школе основ марксизма-ленинизма ведет начальник шахты лауреат Ленинской премии Юрий Петрович Сморчков. Фото Р. Азриеля.



## КАКОЙ ДРУЖИННИК СЕГОДНЯ НА УЛИЦЕ?

НА ВОРЕ, к сожалению, не всегда шапка горит. Бывает, что на нем вообще ее нет. Просто копна нечесанных волос, малоприятное лицо, глаза. Но в скрытой от людей мелкой душонке затаилось подленькое намерение.

Таковыми неяркими были и эти двое. Местом действия для себя они избрали многолюдные шахтерские мойки. Воровали все, что улавливалось, и исчезали. Теперь это позади. Пришел срок расплачиваться.

Кто же они, эти двое? Заблудшие овечки, халуны, паразиты — назовите, как хотите, любое имя подойдет, хотя есть у них и имена, унаследованные от отцов, — Глотов и Картагов, — которые они вконец опозорили. Пожалуй, не стоит распространяться о причинах, голкнувших их на воровской путь. К тому же, эти причины ясны: полное нежелание трудиться и желание жить припеваючи за чужой счет. И закономерно, что любители легкой жизни встретили преграду в лице строгих и бдительных молодых рабочих «Капитальной-3» А. Копылова и А. Звягина — членов штаба народной дружины. Зоркий глаз дружинников разглядел воров за внешней неприметностью.

Скажем прямо: ловить карманников, одергивать сквернословов,

подбирать пьяниц и задерживать хулиганов — занятие далеко не из приятных. Куда приятнее, по крайней мере, безопаснее обойти все это стороной, сохраняя пресловутый личный душевный покой. Но в том-то и дело, что честный человек, гражданин, любящий свой город, не может кладнокровно взирать на безобразия, на улице или в каком-либо общественном месте. Именно такими непримиримыми людьми являются дружинники.

Коммунист Александр Иванович Копылов вступил в народную дружину несколько лет тому назад. Вместе с другими дружинниками он не раз задерживал воров, дебоширов, грубиянов. Не так давно Копылов и Морхов помогли работникам милиции раскрыть преступление, совершенное электрослесарем ЖКО шахты «Капитальная-3» Сергеевым. От Копылова и начальника комсомольского оперативного отряда Виктора Шибитова не успели уйти Рейх и Харьков, угнавшие в ночь на 27 сентября лошадей из конного двора шахты. Подобные примеры, характеризующие смелые действия дружинников поселка Высокого, можно продолжить, их довольно много. Однако в работе народной дружины есть и недостатки.

Прежде всего — состав дружи-

ны. За исключением 25—30 человек он, как об этом говорит участковый уполномоченный милиции младший лейтенант Переверзев, непостоянен, прямо-таки причудливо изменился. С чьей-то нелегкой руки повелось так, что дежурство начали вести участками. В субботу, скажем, красные повязки надевают рабочие участка подземного транспорта, а в воскресенье — проходчики участка № 4. Идут все: и желающие, и не совсем охочие. Так сказать, в административном порядке. Походят вокруг столовой, постоят у гастронома и разойдутся по домам. Да и чего лучшего можно ожидать от подобной затеи? Ведь человека даже не спросят: «Желаешь ли ты, имярек, сегодня подежурить? Сам то хулиганов не боишься?». Начальник участка составляет список — и basta. Идите, наводите порядок. Бывает, правда, что один-два участка (хоть этот, уже упоминавшийся участок подземного транспорта) несут свое дежурство не за страх, а за совесть, но о всех этого нельзя сказать. Вот здесь-то и напрашивается вывод, что быть настоящим дружинником нелегко, что стать им может не каждый. Разве выйдет, например, дружинник из человека, пусть лежего, в косяк являясь ростом, если на его глазах оскорбляют

женщину, а он эдаким взором мученика ищет по сторонам милиционера. Никогда.

А между тем, людей, преимущественно молодых, желающих стать дружинниками, в поселке более чем достаточно. Они сами, без чьих бы то ни было подсказок и нажима, просят принять их в ряды общественных охранников порядка. Но заявления их почему-то до сих пор лежат под сукном и никак не могут попасть в горисполком на утверждение. Поэтому, повторяем, сегодня на Высоком не так уж большое число рабочих, которые имеют удостоверения и значки дружинников. Многие же отличные производственники, ребята дружные и серьезные, являются дружинниками лишь от случая к случаю. Пора, кажется, широко открыть двери всем желающим, всем достойным в народную дружину. И не нужно доказывать яснучю, как день, истину, что порядок от этого в общественных местах и на улицах станет образцовым, нарушители порядка выведутся.

Заодно хотелось бы задать и другой, не менее важный, вопрос. По предложению поссовета, партбюро шахты и шахткома в поселке вновь создан женский совет. Вновь потому, что такой совет уже существовал, и возник он

впервые именно на Высоком. Страстных любителей спиртного, прогульчиков и сквернословов — вот кого с песочком протерали женщины, и побывавшие на их совете долго помнили тот день и час... Уместно упомянуть, что инициативу женщины Высокого в свое время подхватили жители многих городов и поселков нашей области. Но наши женщины вдруг почему-то сдали. Похоже, что теперь они снова возьмутся за дело. Но уж слишком долгими раздумьями отмечает совет свое второе рождение. И, вероятно, глядя на него, бездействует суд родительской чести. А жаль.

Наконец, о работе с самими дружинниками. Парторганизация должна уделять им повседневное внимание. Дело стоит того, чтобы в штабе народной дружины (где, кстати, нет ни газет, ни брошюр, ни соответствующего плакатного оформления) периодически читались лекции. Они, эти лекции, могут быть и совсем краткими, но обязательно целенаправленными. Раскрывать они должны юридические, политические и другие темы, а также вестись в форме рассказов о лучших дружинниках города и области, их работе и т. д. Идущий на дежурство дружинник должен знать многое.

В. ДАННУК.

# Горняки на ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЕ

## Новый рекорд стволови́ков

С особым энтузиазмом трудится в эти дни скоростная проходческая бригада ОШСУ Федора Григорьевича Щербака. В октябре она дала 85 п. м готового скипового ствола № 2 при плане 70, выполнив месячное задание на 120 процентов, и тем самым установила новый рекорд. До этого самые максимальные темпы проходки ствола

в ОШСУ не превышали 83,5 п. м, причем, меньшего сечения. Производительность труда проходчиков составила 110 процентов.

Высоких темпов бригада достигла благодаря внедрению новой техники — породопогрузочного агрегата КС-2У и передвижной призабойной металлической опалубки, а также четкой работе по скоро-

стному графику звеньев, которые возглавляют тт. Кузнецов А. В., Мусохранов И. Ф., Шаболдин А. В., Мазуров Л. В.

Свои трудовые достижения проходчики посвящают 48-й годовщине Великого Октября и XXIII съезду КПСС.

**Е. ОБУХОВ,**  
председатель  
постройкома ОШСУ.



На снимке: группа проходчиков из бригады Ф. Г. Щербака перед спуском в забой — А. Н.

Полеухин, В. П. Шелехов, С. Т. Курдин, С. С. Лялин, А. М. Князев, К. У. Мясников, В. Н. Радионок.

## Тысячники

Трудно учесть все производственные подарки, которыми встречают трудящиеся праздник Октября. Однако такой подарок, как сверхплановый эшелон угля, заметишь сразу. В октябре многие шахтерские коллективы, досрочно завершив месячные задания, добыли по тысяче и более тонн угля сверх плана.

Например, коллектив восьмого участка шахты «Капитальная-3» выдал дополнительно 1120 тонн угля, а шахтеры второго участка шахты «Капитальная-1», первого участка «Капитальной-2» удвоили эту цифру.

Рекордсменами по сверхплановой добыче оказались коллективы двух участков: третьего шахты «Капитальная-1» и тринадцатого шахты «Капитальная-3». На каждом из этих участков сверхплановая добыча перевалила за три тысячи тонн! А всего по руднику коллективы четырнадцати участков перевалили тысячный рубеж по сверхплановой добыче.

Их подарок празднику — двадцать семь сверхплановых эшелонов с топливом.

## По эшелону на бригаду

Коллектив третьего участка шахты «Капитальная-1» в прошедшем месяце выполнил план на 128 процентов. Это самый высокий процент выполнения плана по нашему руднику за октябрь.

Вот что сказал о работе коллектива помощник начальника участка В. Н. Андреев:

— Было бы неправильно выделять какую-то бригаду и говорить, что она сделала основной вклад в выполнение и перевыполнение плана. Все работали хорошо: бригады тт. Гайнутдино-

ва и Санькова — в очистном забое, бригада т. Попов — на ремонтно-подготовительных работах. Можно сказать, что на долю каждой из них пришлось по тысяче тонн сверхплановой добычи.

Мы брали обязательство ко дню Великого Октября — выдать пятьсот тонн угля сверх плана. Слово свое уже сдержали.

В заключение тов. Андреев сказал, что три тысячи тонн угля, добытые сверх плана, — это подарок всего шахтерского коллектива участка празднику.

## КТО ВПЕРЕДИ

Итоги работы коллективов шахт и очистных участков рудника по выполнению добычи угля в октябре (в процентах к плану).

### ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ

1. 3-й шахты «К-1»	128,1
2. 1-й шахты «К-2»	127,7
3. 13-й шахты «К-3»	124,3
4. 9-й шахты «Ш»	123,4
5. 6-й шахты № 4	123,0
6. 7-й шахты «К-1»	119,8
7. 5-й шахты № 4	117,8
8. 15-й шахты «К-1»	116,6
9. 2-й шахты «К-1»	115,6
10. 10-й шахты «К-2»	115,1
11. 2-й шахты № 4	113,4
12. 14-й шахты «Ш»	113,3
13. 4-й шахты № 9	111,0
14. 4-й шахты «Ш»	110,8
15. 8-й шахты «К-3»	110,0
16. 5-й шахты № 9	109,9
17. 8-й шахты «М»	109,3

18. 1-й шахты № 9	109,1
19. 8-й шахты «К-1»	108,8
20. 11-й шахты «К-1»	108,5
21. 4-й шахты «К-2»	108,0
22. 2-й шахты «К-3»	107,4
23. 3-й шахты «К-3»	107,2
24. 7-й шахты «Ш»	106,7
25. 2-й шахты «Ш»	106,4
26. 3-й шахты «К-2»	104,2
27. 5-й шахты «К-1»	104,0
28. 8-й шахты «К-2»	103,6
29. 10-й шахты «К-3»	103,3
30. 13-й шахты «Ш»	101,4
31. 3-й шахты № 4	101,2
32. 6-й шахты «К-2»	100,9
33. 7-й шахты № 4	100,6
34. 6-й шахты «Ш»	100,4
35. 7-й шахты «К-2»	100,3

### ОТСТАЮЩИЕ УЧАСТКИ

1. 12-й шахты «К-1»	98,3
2. 12-й шахты «Ш»	97,8
3. 10-й шахты «М»	97,7

4. 10-й шахты «К-1»	96,8
5. 1-й шахты № 4	95,5
6. 1-й шахты «К-3»	93,5
7. 10-й шахты «Ш»	93,4
8. 2-й шахты № 9	92,4
9. 9-й шахты «К-1»	91,5
10. 11-й шахты «К-3»	89,7
11. 8-й шахты «Ш»	88,9
12. 6-й шахты «М»	87,9
13. 16-й шахты «К-1»	87,8
14. 15-й шахты «Ш»	86,4
15. 4-й шахты «М»	85,4
16. 12-й шахты «К-3»	84,4
17. 5-й шахты «К-2»	82,7
18. 7-й шахты «М»	78,5
19. 2-й шахты «М»	76,3
20. 1-й шахты «М»	72,2
21. 7-й шахты «К-3»	55,2
22. Разрез шахты «М»	38,4

### ШАХТЫ

1. «Капитальная-1»	113,8
2. Шахта № 4	112,8
3. Шахта № 9	105,6
4. «Капитальная-2»	104,9
5. «Шушталепская»	101,3
6. «Капитальная-3»	100,6
7. «Малиновская»	77,6
По тресту:	101,6

Из СВОДКИ видно, что высокий накал предпраздничного соревнования позволил многим коллективам шахты и участков достичь хороших производственных показателей. Так, горняки «Капитальной-1» добыли 14 эшелонов сверхпланового высококачественного топлива. Замечательно потрудились шахтеры «Четвертой», «Девятой», и «Капитальной-2». Успех обеспечивался четкой работой всех звеньев производственного цикла, что позволило почти всем очистным бригадам работать ритмично и производительно. На этих шахтах в октябре только по одному участку не справились с планом.

Ниже своих возможностей работали коллективы «Шушталепской» и «Капитальной-3». Они хотя и выполнили месячные планы, но не обеспечили выполнение принятых обязательств из-за различных неурядиц и аварий. На этих предприятиях не ведется должной работы по подтягиванию отстающих участков до уровня передовых. В октябре у них до 40 процентов очистных участков провалили месячные планы добычи топлива.

Еще хуже обстоит дело на «Малиновской». Из

8 очистных участков выполнение плана обеспечил только один — № 8. В большом долгу оказались горняки разреза, первого, второго и седьмого участков. В целом по шахте минус составил 17560 тонн. Безусловно, в прошлом месяце на этой шахте были серьезные трудности. Горнякам пришлось выполнить большой объем монтажных работ в связи с отработкой ряда лав. Но такой провал добычи нельзя объяснить только этими причинами. Самоуспокоенность и благодушие привели к плачевным результатам. Самолюбование достигнутыми успехами чувствуется и на других шахтах. Ничем иным нельзя объяснить тот факт, что за последнее время на руднике резко возросло число отстающих участков. Если в сентябре их было 11, то в октябре стало в два раза больше — 22. Они недодали к плану около 35 тысяч тонн угля, что, безусловно, отрицательно скажется и на экономических показателях. Вот где поистине великие резервы! Дело чести горняков нашего рудника — полностью использовать их в предсъездовом соревновании и подготовить достойный подарок Родине.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Тормоза из «мелочей»

Я работаю горнорабочим на шахте «Капитальная-3» с 1960 года. Мне известны организация труда на шахте, жизнь и работа наших шахтеров, их нужды и запросы. Например, обеспечение непосредственно на рабочем месте проходчика, крепильщика требующими материалами сравнительно неплохое. Хорошо работают также мойка, транспорт, столовая, буфет.

Но некоторые «мелочи» мешают работе шахтеров, создают известные трудности для нас.

Вот первый пример. На шахте негде наточить топор. Станок имеется, но месяц стоит без точильного камня, и нам приходится идти на работу с тупым топором. На складе топоры нет, где хочешь — там и бери. Вот вторая «мелочь». Плохо налажено снабжение спецодеждой. Многие горнорабочие продолжительное время не могут получить резиновые сапоги, хотя имеют требования на руках. В течение трех-четырех и более месяцев никак не можем получить сапоги. Горняки нашего 11 участка уже четвертый месяц не

получают рукавиц. Ходят на работу без рукавиц. Плохо и с другой спецодеждой. Есть брезентовые куртки, но нет брюк и т. д. Шахтерских касок и т. д.

Еще один факт. Каждому горнорабочему в месяц полагается 400 г мыла. Все это знают. Но получить мыло не так-то просто. Сначала нужно составить ведомость, затем в материальном отделе выписать требование, дальше в кассе по этому требованию получить талоны, а уж потом идти на склад. И вот для того, чтобы получить 400 г мыла, приходится затратить много времени для оформления. Как говорят, овчинка не стоит выделки.

Вот эти «мелочи» в какой-то степени мешают нам нормально работать, создают нездоровую обстановку среди рабочих, портят их настроение.

**Н. ЯЦКОВ,**  
крепильщик 11 участка.

**МАЯК**  
**КОММУНИЗМА** 3  
№ 133 (4633) стр.

# ЛЮДИ НАРОДНОГО ТЕАТРА И В ШАХТЕ И НА СЦЕНЕ

**ВИКТОР МАНУХИН**, еще будучи учеником горнопромышленного училища, в 1956 году пришел в театральный коллектив ДК «Шахтер» к режиссеру В. Р. Членову и сразу же был включен в группу, которая работала над очень серьезной, «взрослой» пьесой — «Аристократами» Н. Погодина. Роль была небольшая (он сыграл Пыжова, охранника из бывших заключенных), но режиссер сразу же обратил внимание на талантливого ученика. Об этом говорит тот факт, что после эпизодической роли в пьесе В. Иванова «Бронепоезд 14—69» в следующем спектакле в «Дикарке» по пьесе А. Островского Виктору была доверена уже роль Малькова, молодого предпринимателя — одна из основных ролей в этом малоизвестном произведении великого драматурга.

Хорошие внешние данные, природные способности и горячая любовь к делу быстро выдвинули Виктора в число веду-

щих наших самодеятельных артистов.

В 1960 году он с успехом выступил в спектаклях «Побег из ночи» (Михаил Косоголов), «Наша дочь» (Петя), «Девушка с веснушками» (Алексей) и т. д. Приобретенный за это время опыт не замедлил сказаться. Он создал острый, запоминающийся образ Вадика в спектакле «Жизнь и преступление Антона Шелестова», юности гладенького снаружи и гаденького внутри, маменькиного сыночка, связавшегося с преступной шайкой. В спектакле по классической драме В. Гюго «Мария Тюдор» Виктор смог создать очень сложный и ответственный по занимаемому им месту в пьесе образ ловкого итальянского авантюриста королевы, графа Фабиана.

Виктору трудновато. Работая на шахте, он в наступающем году защищает диплом горного техника. Однако, имея очень ограниченное свободное время,

он, тем не менее, отдает его без остатка своему любимому театру. И сейчас зрители могут видеть В. Манухина в спектакле «Один год», где он убедительно и правдиво играет роль молодого оперуполномоченного угрозыска Толю Грибкова.

В. ГЮНТЕР.



На снимке: Виктор Манухин.  
Фото Н. Майкова.

## КОНФЕРЕНЦИЯ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ ОТЛОЖЕНА

**АЛЖИР**, 2 ноября. (ТАСС). Сегодня ночью закончило свою работу совещание министров иностранных дел стран Азии и Африки.

По окончании заседания было объявлено, что министры иностранных дел приняли решение отложить на неопределенный срок работу конференции стран Азии и Африки, которая должна была открыться 5 ноября. Решено также, что на будущее местом работы конференции стран Азии и Африки остается Алжир.

## В ЧЕСТЬ 11-й ГОДОВЩИНЫ АЛЖИРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1 ноября в столице Алжирской Народно-Демократической Республики состоялись парад частей национальной народной армии и демонстрация по случаю 11-й годовщины начала вооруженной борьбы алжирского народа за свое освобождение.

Перед началом парада с речью выступил председатель революционного совета Алжир-

ской Народно-Демократической Республики Хуари Бумедьен.

Бумедьен подробно остановился на истории алжирской революции и отдельных этапах строительства республики.

Подробно обрисовав трудности, которые переживает в настоящее время Алжир, он изложил основные задачи, которые правительство сегодня стремится решить, а, в частности, оздоровление финансов, борьба с безработицей, подъем сельского хозяйства, создание солидной основы для индустриализации страны, подъем материального благосостояния населения.

Внешняя политика Алжира, указал Бумедьен, будет основываться на реализме и учете возможностей страны. Он подчеркнул солидарность Алжира со странами Магриба, арабскими государствами и странами Африки.

ТАСС.

Во Франции очень многие верят в чертей, ведьм и «черную магию». Этим пользуются ловкие люди. В районе Больших бульваров в Париже стоит «прорицатель». Он «угадывает» судьбу, дает ответы по вопросам любви и брака и уверяет, что точно знает будущее клиентки или клиента.

Полиция считает, что у него вполне официальное занятие.  
Фото В. Кусова.

Фотохроника ТАСС.



## Телевидение

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**, 7 ноября. 9.56 Репортаж с площади Советов. 18.00 Для малышей. Мультфильм. 18.10 Для школьников. «Александр Пархоменко». Художественный фильм. 19.40 «Три весны Ленина». Доку-

ментальная киноповесть. 20.40 «Дайте жене книгу». Художественный фильм. 22.05 Голубой огонек.

**ПОНЕДЕЛЬНИК**, 8 ноября. 18.00 Для школьников «Цветущая юность Украины». Концерт. 18.40 «Страна веселых людей». Премьера фильма Кемеровской студии

телевидения. 19.00 «Ленин (по следние страницы)». Документальный фильм. 19.40 «Жили были старик со старухой». Художественный фильм. 1 и 11 серии. 22.00 Эстрадный концерт.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

## НА ГАЗЕТУ „ПРАВДА“

на 1966 год

Газета «Правда» выходит во все дни недели. С 1 октября 1965 года «Правда» выходит в воскресенье, среду и пятницу на шести страницах. В остальные дни недели — на четырех страницах. Кроме того, два раза в месяц газета дает вкладку — листок партгосконтроля.

Всестороннее освещение деятельности Коммунистической партии, вопросов партийного строительства, жизни и деятельности партийных организаций — важнейшая задача «Правды». Выступления «Правды» в 1966 году будут охватывать широкий круг задач, которые под руководством партии решает советский народ после сентябрьского Пленума ЦК КПСС в преддверии XXIII съезда партии, в борьбе за выполнение его решений.

Значительное место будет отводиться материалам о дальнейшем развитии народного хозяйства, науки и техники, литературы и искусства, культуры и быта. Систематически будет освещаться жизнь тружеников села, практика социалистического строительства в деревне, работа по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Читатель всегда найдет на страницах газеты последние новости, полученные из Европы и Азии, из Америки, Африки, Австралии.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА остается прежняя: на год — 7 р. 20 к., на 6 месяцев — 3 р. 60 к., на 3 месяца — 1 р. 80 к.

Подписка принимается общественными распространителями печати по месту работы и учебы, отделами и агентствами «Союзпечати», а также отделениями связи без ограничений, на любой срок.

## ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!



Подписались  
ли Вы на  
городскую  
газету?

ПОДПИСКА ПРОИЗВОДИТСЯ  
ТОЛЬКО ДО 25 НОЯБРЯ 1965 ГОДА.  
НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ  
ПОДПИСКУ НА НОВЫЙ  
1966 ГОД

## НА КИНОЭКРАНАХ ГОРОДА

**КИНОТЕАТР «СПАРТАК»**. С 6 ноября в большом зале «Буря над Азией». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 6 ноября в малом зале «Пепел и алмаз». (11, 1, 5, 7, 9). Для детей. «Прощайте, голуби». (9, 3).

**КИНОТЕАТР «ИСКРА»**. С 6 ноября в художественном зале «Наш дом». (3, 5, 7, 9).

**КИНОЗАЛ «ГОРНЯК»**. С 5 ноября новый художественный фильм в двух сериях «Свет далеской звезды» (3, 6, 9).

Осинниковскому пивоваренному заводу на постоянную работу

Администрация.

ТРЕБУЮТСЯ технологи, знающие пивоваренное производство. Обра-

ПЭММ требуется опытный бензорезчик.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.